

Nº 101 [5788]

Вторник, 18 декабря 1973 г. Цена 1 ноп.



«ЧЕМ СТАЛА ДЛЯ ПИОНЕРОВ ВАЩЕЙ ДРУЖИНЫ ПИОНЕРСКАЯ КОММАТА?»— спроизва своих читателей «Пионерская правда». «Боевым штабом! «ответил со-мы собиравмен, чтобы поговорить о самом главном в нашей жизни. Здесь отряди получают задания и советы. Сюда приносят сегодия пионеры свои рисуния, потому что мы открываем в дружине выстажу «Наш

нашего специального корреспондента.

ТИХИЙ БАРАБАН

В классе писали сочинение «Чло ты всиоминить из своей пионерской жизни, когда станены ворослым?» Ребята написали, что обязательно вспоминат о своих друзьях-говарищах. О легын кострах, о походах. О том, так собпрады манулатуру и мегаллолом. Как саждали доревья в писовном саду. Как в пионерские праздники изыму и писовном саду. Как в писовном к памитнику изыму метал и писовном саду. Как в писовном и писовном колек. О писовном писовном уголис. В писовном и писовном уголис. В писовном и писовном и писовном уголис. В писовном и писовном уголис. В писовном и писовном и писовном и писовном и писовном уголис. В писовном и писов

юных ленинцев.
В каждом городе, посёдке, селе у нас есть исполкомы
Советов депутатов трудящихся. Но когда нужно решить
какой-то очень важный нопрос, собірвается сессия Совета
депутатов трудящихся. Каждый депутат может сказать
свой мнение, может спорить, предлагать. Поэтому каждая сессия Советов становится СОБЫТИЕМ в жизин се-

дал сессия советов становится СОБЫТИТЕМ в жизни се-ла, города, республики. Точно так же пионерский сбор должен быть СОБЫ-ТИЕМ в отряде, а не обыкновенным собранием.

Пусть это событие будет радостным. Пусть оно будет торжественным. И пусть не молчат горны и барабаны! А события запоминаются на всю жизнь.

Рис. Сергея АНТОНОВА



дружная. Ещё в сентябре мы пришли в домоуправление к Вадиму Витальевичу Штрау-

н Вадиму и попросили — всё бу. И что ни попросили — всё дали: знают, что стараемся асё делать сами. А ещё есть у нас тренер-комолец Игорь Каурдалов. С ним нам побов дело по почу. Мелаю комым хомкенстам побед на ледовых площадиах!

Вызываю Новоплатоновскую колу Харьковской области школу Приём!

— Докладивает совет дружини

Школа у нас небольшая, учится в ней всего сто ребят, Недавно был спортивный праздник с даче нормативов ГГО. На старт вышли пятьде- сят шесть учеников. Гридцать шесть ребят сдали нормативов ГГО, из них десять получили золотой значои!

— я — «Сигнали! Редакция гласта и праздник гласты и пистерская правичния гласты и получил в десят дружины Неволлаточноской школы за активную сдачу нормативов ГГО!

Радиостанция получила резонный сигнал из 4-й средней школы города Витебска: и один из учеников 7-го класса ебъ не сдал нормативательной стартовие с портсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены. В чём причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены в чем причины, 7-го възга в класса есть хорошие спортсмены причины п

на заводе ЁЛОЧНЫХ **УКРАШЕНИЙ**

Скоро Новый год! Ты повесниь на зелёную ветку переливающийся всеми иветами разути шар. Консчно, ты скажень спасибо маме, пане наи бабушке, которые подаряль тебе его. Но вряд ли подумению от том, кто сделал этот шарик. — На улице зима, мороз. А у нас сейчас самая жарьяя поря, — говорит на-чальник цека № 2 Московского заведа ёлочных укращений Елизавета Александ-ровна Кашеварова. — За год наш завод вымускает сором четыре с половнной миллиона блочных игумиск двухоот шестнясенти визменоваций. Мы делаем игруш-ки и для ёлом-великанов, тамух, вак кремайская, и для ёлом-жалоток...

— Докладывает Новоси-бирск! У телетайпа юные хок-кеисты с улицы Богдана Хмельницкого. Команда у нас

НА СНИМКЕ: Галя Козлова, одна из «волшебниц». Она работает на металлизаторе вакуумного напыления.



Фото В. ГУСЕВА



АЗДУМЫВАЯ над новой конструкцией, инженер часто прикидывает: вот если бы к прочности этого материала да лёгкость того, да упругость третьего... Какая бы машина получилась! Выполняя такие «заказы», учёные-химики создают материалы, которых нет в природе. Трубы из них, например, колоссальное выдерживают давление. А верёвка на новых волокон толщиной в палец не рвётся под грузом в десять тонн! Все эти искусственные материалы относятся к полимерам.

Что же это такое — полимеры? Вы знаете, что пред-меты «сложены» из мельчайчастиц — молекул. пих А молекулу составляют ещё более мелкие частицы — атомы. Все полимеры состоят из больших молекул — длинных цепочек атомов. Из природных естественных полимеров построено всё живое, а также Но у бетон, клей, янтарь... этих естественных полимеров цепочки атомов, составляю-щих молекулы, несравненно короче, чем у искусственных.

Каждый новый материал тщательно проверяют: как покажет он себя в работе, не подведёт ли? В Риге в Институте механики полимеров мне показали мощную машину с цилиндрами и множеством трубок, с пультом управления, с огромными тисками-лапами, которые захватывают стержни, пластины или волокно. Исследователь нажимает кнопки — и весь сложный механизм приходит в движение, пыхтит, напрягается. Машина начинает яростно растягивать образец. А если этого недостаточно — сгибает его. Если и этого мало — заготовку вы-

кручивают, трясут, обдают то небывалым жаром, то лютым колодом, тщательно и строго экзаменуют.

Прочность материала зависит от «здоровья» составляю-щих его молекул. Когда мы разрушаем твёрдое тело, первыми поддаются самые слабые места. Вообразим, что тело образовано из сетки переплетённых стальных цепей, в которых на каждые сто стальзвеньев приходится в среднем по одному бумажному. Ясно, что под нагрузкой в такой конструкции будут разрываться бумажные звенья. А причиной разрыва образца могут стать «больные» молекулы, которые, скажем, «загрязнились» при изготовлении полимера. Значит, чтобы сделать его прочнее, иногда бывает достаточно повысить чистоту изготовления.

Налёжность нового материала проверяют также, заставляя его подавать свой «голос». В одной из лабораторий можпослушать, как «пищит» материал под нагрузкой. Его сказали мне, «голос». улавливают приборы, настолько чуткие, что они могут со-общить об изменениях даже в том случае, если на образец вдруг сядет залётный воробей

Экспериментируя, учёные задают разнообразные вопросы полимерам — интересуются не только их сегодняшним самочувствием, но и тем, каково будет их «здоровье» че-рез годы. Рассказывая об этом, заместитель директора института Юрий Степанович Уржумцев, член-корреспондент Академии наук Латвий ской ССР, пояснил, что порой конструкция из полимеров, не разрушаясь мгновенно, может очень медленно «течь», «полз-ти» под нагрузкой. Такой процесс развивается годами и даже десятилетиями. Как же предотвратить опасность? Только изучая свойства полимеров «со всех сторон», совершенствуя их.

Прощаясь с Юрием Степановичем, я спросил: «А можно ли построить самолёт пластика?» Он ответил: «Особых препятствий для этого не вижу. Уже к середине восьмидесятых годов пластмассы составят примерно половину мирового сырья, используемого техникой. Вполне возможно, что среди новинок из полимеров появится и лёгкий, стремительный самолёт».

...Когда-то алхимики иска-«философский камень», способный превращать в золото природные материалы. Се-годня учёные умеют куда больше: «ковать» никогда не существовавшие поистине золотые по своим свойствам пепочки атомов.

В. ПРИВАЛОВ. (Наш специальный норреспондент).

«Септемарийчев по-болгарски значит «сентябрбнок», 23 сентября 1944 года в Болгарии была создана пионерская организация, которую вызвали «септемарийчев».

Клуб разноцветных галстуков «Дунайский веноки», кнуб вервых друзей советских пионеров имения Зом Космодемьянской, клуб «Силый димигровец» приглашают советских ребят принять участие в Вигорина посвящается гридцемлетно димигровской плонерской организация «Септемарийче». ОТВЕТЫ должны быть высламы до 30 марта 1974 года по адресу: НВР, г. Русс. Окрупной дом пионеров, висторина «Септемарийче» -0%. Победителей ждут НАГРАДЫ: почётные листы и юбилейные сувениры. Волгросы:

1. Почему пионеры Болгарии считают диёв ромления своей организация 23 сентября. Воленовой совторной становой организации; Почему: 3. Что вы замете о симерамия пионерской организации? Почему пионеров болгарии? «Назвоните известных выя болгарских пионерсе болгарской пионерской организации? Почему?

3. Что вы замете о симерамиза и что вы знажете

для ребят?
7. Когда и за что Димитровская пионерская оргаизация была награждена орденом Дивитровская произация была награждена орденом Дивитроват оргаизация была награждена орденом Дивитроват реготоват и тридцативетию свеей организации?
9. Что вы закает о другибе можду богларским ы
советствия народами и нак обные дивитровцы и
10. Что вы помелаете пионерам Народям Республики Болгарии по случаю тридцатилетия «Септемврийче»?

Встречный плані Всё чаще вы слышите это слово, За ним стоят раздумив и дела труменнюв нашей страны. Шахтёры, кимини, металуртін, стронтеля — рабочне и инивенеры мно-кимини, металуртін, стронтеля — рабочне и инивенеры мно-намного перекрывают монтрольные цифры пятилетии. Приняли встречный план и химини подмосковного города Воспрессиска. Сверх плана в 1974 году страна получит ты-воство комбинат освоил первым в страновения. Из прем-водство комбинат освоил первым в стран. На СИММЕ: в одном из цехов Восирессиского комбината.



PLOMETMN

Эту фотографию подарил мне Ва-дим, сын охотовела Геннадия Анд-реевича Прошурина. А со синыком связана вот какая история.

ресвана прошурныя. А со симком севзапа вот дакая и сторен.

Она вмехали с очтюм подило вечекаме вверы приходят ночью
к солониям, которые устроены в горах. Лунный свет заливая всё вокруг: горы, тополя,
ве убранные еще поля, праки, перелагейные, словно
лини ладони, й над всем этим перекниуто чёрное
небо. И старенький «талинь едет прямо в это небо.
Вадим сплат рядом с отдом, Отен ведёт машипу одмой рукой, потому что видит, наверное, эту
городного
дата учто в правожной
дата и сплат
рядом с отдом, Отен ведёт машипу одмой рукой, потому что видит, наверное, эту
гиб, каждую промощну,
Вот и большой серый камень, нависший над дорогой. Здесь они не раз отдыкали с отном, синув
рюхзаки, когда носляя с воль для рядова и косуль.
Поворот влево. Потом право. Снова влево. Дорога повтороет каждый изгиб горной речек.
Машина поляёт и полаёт вверх, навстречу спускающемуся почному туману. Не кочеств в него въезжать.
Такой же туман был и тогда в тот вечер, когда
они с отдом встретный браконьеров, убявших иекольких архаров. Они подъехали совсем близов,
почаму что обла туман и ещё рядом шумсал речка,
фарм
отец не включал, на ме усанщили могора, а
фарм
отец не включал на ме усанщили могора, а
фарм
отец не включал на потора
в потом
потом
при отец не включал
фарм
отец не
потом
отец
от Отец сказал:



Сиди в машине. Не высовывайся — Сиды в машине. 11е высовывался, Открым дверпу и пошёл навстречу тем, с мещ-камы. Пошёл один, безоружный. И тот, что впере-ди всех ташил мешом, фосыл его, сдёрнул со спи-ны винтовку и, широко расставию поти, прижался шекой в прикладу, омулая, когда отей-подойдёт

шевом в примененти. Вадим сидел в машине, как наказал отец. Отец шёл и шёл. А тот, что бросил мешок, всё целился

в отпа.

— Я зассы! — крикнул Валим, высканиван из кабины. — Я зассь, папа! — крикнул он как можно тромее, чтобы тог, с выгновкой, пе мог разобрать, что у мего арожит голос.

Вадим пошёл за отном по узкой, как лезвие, полосе света от фир. Он старался идти не специя прямо, как шёл отец. И тот, что целялся, увидее его, опустал вигтовку и рассмеяся:

— Шутим мы с тобой, Прошурин. Шутим...

Отец спокойно сказал, будто не слышал:

— Оружие отнесите в машину. А я пока акт составлю...

— Оружие ставлю...
Уже дома, позже отец спросил:
— Страшно было?
Вадим кивиул.

— Ничего, — сказал отец. — Это бывает. В первом бою мне тоже было стращно. Страх в каждом живёт. Но к нему привыкаещь. Кто больше привык — тот и самый смелый. Это я на фронте поиял...

...И как всё поминтся. Ночная дорога. Туман. Браконьеры у грузовика с тяжёлыми мешками. И отец идёт им навстречу. И слова отца про страх...

Не спишь? — спрашивает отец.
Нет.
Узнаёшь? Близко уже.

— Узнаешь: Близко уже.
Они оставляют машину. Подивмаются вверх к скалам, где солонец.
Вадим идёт за отном. След в след.
Отец светит фонариком. Останавливается. В траве след. Бусинки врови
на былинках.

— Недавно прошёл, — говоритотен. — Трава не успела подняться. Смотри: вот здесь лежала мосуля. Её спункуля. Она возвращалась к мальшу — в её убили. Мальша взяли с собой, Надо пскать.

сооом, падо искать...
Они возвращаются домой, и отец сразу уезжает.
Уезжает на несколько дней. Возвращается с косу-

лёнком. — Нашёл? — кричит Вадим. — Вот эдорово.

1 де?

— Военная тайна, — смейтся отец. — И бра-коньера нашёл. Большой штраф заплатит. А ма-лыш пусть у нас поживёт. Пусть подрастёт. Хо-рошо?

Надо ему имя придумать, — говорит Вадим. Конечно. Как же без имени? Не сирота.

Косулёнка Бульку у Прошурнных дома в уже не застал. Они подарили его ребятам, которые ле-чатся в санатории на Мссык-Куле. Осталась толь-во фотография мальша да память о двух ночах, когда Вадим ездиа с отном в горы. Крепкая па-

ять. Киргизская ССР, г. Присевяльси. Фото Вадима ПРОШУРИНА, ученика школы имени Горького.



В звёздочке пять октябрят. Ренат Жиков — командир, он считает. что звёздочка - значит всюди вместе. А когда вместе нельзя же всё время о серьёзном. Имеет право звёздочка собраться и похохотать. поговорить о пистяках, о чепишинках? Командио не против, его звёздочка самая хорошая во 2-м «Б». Певчонка одна, а вообще коллектив мижской. Па и девчонка попалась мировая-не ябеда, не плакса.

Ренат — командир, и хорошо; что он такой понятливый товариш. наверное, поэтоми его звёздочка и не плетётся в хвосте.

Фото Г. СВЕТЛИДЗЕ.

Вернувшись из отпуска, я нашла на ра- к своему пятидесятилетию разузнают, гле записал разговор ребят:

<- Эта разведка v нас всех бабущек переполошила: ищут самых первых октяб-

- Раньше хоть спрятаться можно было от них, а теперь дудки: разведчиками стали. Поймают, затащат в класс и допытываются: октябрёнком был? Когла? Как? Пока всё не выпытают — не отпустят!

— Это ещё что. А вот у нас в школе всю библиотеку вверх дном перевернули. Ишут: как раньше октябрята назывались? Ла. развелчики...»

Подумав-погадав, я поняла, что это во Дворце пионеров собирался штаб друзей октябрят. В штабе пионеры, комсомольны. Они прекрасно помнят, как любили играть, когда были октябрятами, поэтому и предлагают октябрятам такие дела, в которые можно «поиграть».

Валера Вельтман, Рита Никитина и другие ребята придумали игру «Октябрятская разведка». Это не просто игра: октябрята

бочем столе любопытный документ. Кто-то и когда появились первые октябрятские

Кроме того, в пути их ждёт «Турнир почемучек». Ждёт состязание умельцев. Конкурсы ложечников, гребёночников, металлофонистов и прочих любителей необыкновенной музыки...

А главное — разведка потому и называется разВЕДкой, что надо открывать чтото неВЕЛомое, чтобы потом поВЕЛать об этом остальным...

«Октябрятская разведка» уже и в 76-й, и в 33-й, и в 14-й, и в других школах идёт вовсю. Вот и собираются во Дворце пио-неров друзья октябрят (даже когда взрослых нет), рассказывают об октябрятских делах, думают, как помочь, что придумать. И появляются записи в дневнике штаба или любопытные документы, вроде того, который нашла я у себя на столе, вернувшись из отпуска.

Т. ЖУМАГАЛИЕВА. методист Дворца пионеров. г. Ярославль

IOHDIE TEXHUKU US 1-ro «A»

В ЯЩИКЕ лежали чёрные и оранжевые пластмассовые коробочки. В них жили маленькие разноцветные провода. И были ещё длинные провода, которые соединяли телефонные трубки. Эту замечательную вещь Саше Суднишникову поларили в лень переезла на новую квартиру, в он не хотел выпускать её из рук. Он был уверен, что электротелефонную связь изобрёл юный техник, которого однажды показывали по телевизору: серьёзный мальчишка в пионерском галстуке. На экране он объяснял схему радиоприёмника и поправлял очки.

Саша силел один в пустой квартире, пытаясь разгалать секрет связи. Нашёл кусок зелёного провода. А если соединить провод с розеткой? Но он ничего не понял. А только испугался, вотому что раздался чреск, посыпались искры, обожгло вогу. «Нет, — подумал Саша, никогла мне в этом леле не разобраться!»

Но однажды Людмила Павловна, учительница, сказала своему 1-му «А»:

- Мы с вами, ребята, умеем уже читать не только буквы, но и слова. предложения, рассказы. Теперь будем учиться читать схемы и строить по ним мосты, подъёмные краны, дома, автомобили,



Лома Саша первым лелом отыскал книжечку пол названием «Инструкпия». Вместе с верным другом Алёшей Шеметовым они разобради её по буквам, по словам, по предложениям, и оказалось, что там очень понятно написано про каждый проволок, каждую коробочку.

... Через некоторое время побежали по проводам их звонкие голоса и Саша закричал Алёше:

- Посмотри в программке, когда будет передача про юных техников. Там один, серьёзный такой, в пионерском галстуке, про радиоприемники рассказывает.

— Надо будет послушать, — ответил Алёша.

г. мурзинцева. (Наш норреспондент). г. Новосибирск. средняя шнола № 168.

Снег присел на завалинку дома, снег улёгся на дороге, снег выбежал за околицу — всюду этот белый, голубой и розовый снег. Посёлок Аксарка давно бы уже превратился в большой сигроб, если бы не тропинки,

Вышел человек из дома, топ-топ - вот и получилась тропинка. Но вы посмотрите внимательнее на снег: чьи следы на нём? Это не запятые от валенок, Узкий, длинный след тянется, бидто змейка проползла. След велосипедных колёс. Это зимой-то да велосипед по илице гиляет? Па. некоторые ребята из Тюменской области предпочитают именно этот вид транспорта и зимой, и летом,

А вот совсем странный след: след четырёх лап, перепитанный двимя полосками. Бежала лайка, тянила за собой сани, а на санях пассажир был. С ветерком прокатился малый.

Пробежались, прокатились, и вот уже широкая дорога по сели тянется. И по этой дороге олени мчатся. Нет. что ни говори, «а олени лучше!»,

Фото Г. ВИНТОРОВА.



ПЕРЕСТАРАЛИСЬ

А ЛЕША — флажконосец, потому что хороший октябрёнок и выносливый человек. Костя Молотков помогает учителю вести урок физ-культуры, он спортсмен, ходит в бассейн «Зо-лотая рыбка». Таня Федулова помогает отстающим, лотав разова». Іних Федулова пологает отстающая, потому что отлично учител и читает даже взрос-люс газеты. Серёжа Пашутин играет деда в сценке Стурция, Серёжа — аргист. Спросите: кто Лева Лобова? Ковандир звёздочки. Кто Лева Левченкова? Санитар. А Вова? Вова...

«обезьяна в классе». Удивлены?

«Обезьяна, обезьяна он у нас! Сидит на уроках в рожи корчит, обезванничает», — дружно кричали октябрята: командиры, санитары, флажконосцы, артисты и спортсмены,

Вова не возмущался, не удивлялся, смотрел на своих товарищей, как смотрят на любимую игрушку, которая сломалась: беспомощно, растревоженно. Учится Вова неважно. На уроках и вправду вертится. Однажды вызвали его отвечать, а он домаш нее задание не выполнил, повторил подсказку смешную. Кто-то подшутил над Вовой.

В начале учебного года всем давали поручения и Вове дали. Поручили ему быть запевалой в звёздочке. Не спросили даже, есть ли у Вовы голос, чтобы запевать. Не спросили потом, почему Вова не запевает. Ну и забыли совсем, что ему поручили. Вова стоит в стороночке, а ему помогать надо исправляться, ему нельзя никак привыкать к тому.

что над ним смеются. И Таня Юшкина согласна с этим, она в школе

главная по октябрятам. Председатель совета друзей — Только знаете, — сказала Таня. — с одной

стороны, я председатель, а с другой... мыльщица. Таня «по совместительству» выполняет в школе роль ну, Мойдодыра, что ли. Прямо в классе моет октябрятам уши и руки, шен и носы. Приходит в класс с тазиком, с мылом и намыливает октябрят.

И почему получаются такие веленые должности? Шутка ли, быть во втором классе «обезьяной», а в восьмом — мыльщицей!

Я. СЕРЕДИНА. г. Смоленск, школа № 6.





«ПАРАШЮТНЫЙ ДЕСАНТ»

Приготовьте мишень. Это лист бумаги размером 50×50 сантиметров. На листе нарисуйте четыре круга один в другом. Центральный круг диаметром 5 сантиметров окрашивается красной или синей краской, и в нём ставится цифра 10. В других кругах — цифры 5, 3, 1,

Если парашют с грузиком (фигурка парашютиста) окажется в самом центре мишени, то будет вынграно 10 очков. Если же парашютист опустится вне круга — ни од-

> Двое ребят надевают один чехол. Здесь четыре «лошадки» — значит, восемь ребят, Дрессировщица взмахивает бичом, «Кони» скользят по кругу, подни-

> маются на дыбы, опускаются на колени. Настоящий

Сделать парашют можно из бумаги или ткани. Самый простой способ показан на рисунке. Стропы — из ниток. Грузик — деревянная куколка.

ЗИМОЯ САМОЕ ВРЕМЯ ВЫЙТИ НА СВЕЖИЯ МОРОЗНЫЙ ВОЗДУХ, НА ЛЕД, ЧТОБЫ ПОКАТАТЬСЯ НА КОНЬКАХ И ПОИГРАТЬ В ВЕСЕЛЫЕ ИГРЫ.

цирк на льду!

«ВОЛК» И «ЗАЙЦЫІ»

На снежной площадке можно поиграть в салочки. У всех ребят на шапках -«заячьи ушки». «Зайцы» спасаются от «волка». Это водящий, который надевает маску волка. Как только «волк» поймает «зайца», он передаёт ему свою маску, а сам становится «зайцем».





Фото Анатолия ДОМНИНА.

ЫСТАНГА

В Якутии проводится троеборье в прыжках. Нужно сделать одиннадцать прыжков, отталкиваясь одновременно обенми ногами. Такое соревнование называется «Куобах». Прыжки на одной ноге называются «Ыстанга».

Так прыгают взрослые спортсмены, а ребята ограничиваются соревнованием, где надо сделать nonnen nert unu comb KTO DDEIWKOB прыгнет дальше?

МОЛДАВСКИЕ ЗАГАДКИ

1. Берег зелёный, вода красная, рыба чёрная,

НАШ АДРЕС: 101502, ГСП, Москва, К-30, Сущёвская, 21 Телефон: 251-15-00, доб. 2-38.
Типография ордена Трудового Красного Знамени изд-ва ИК ВЛКСМ «Молодая гвардия».

Редактор Н. М. ЧЕРНОВА

A-00861 Зан. 2629.

Индекс 50 101



ры Были на празднике В «Прощания с Букварём»? Собираются первоклассники, которые наичились читать. Самый солидный октябрёнок, наряженный Букварём, принимает парад Бикв. Тридцать три Буквы шагают в строю — это главный отряд армии страны Знаний.

«Прощание с Букварём»... Прощаться всегда немножко гристно. Октябрята привыкли к этой книге, наизисть, наверное, выичили её картинки. Прошай, Букварь! Сегодня октябрят торжественно записали

НА СНИМКЕ: онтябрята 1-го нлас-са «Б» 172-й мосновсной шнолы. Фото Г. ВИКТОРОВА.

КЛУБ называется «Дружба». Холят сюда пионеры, ходят и октябрята, Зимой здесь особенно шумно и тесно. Пионеры здесь придумывают затей для октябрят: то вечер сказок, то праздник «Угадай-ка», а то день рождения...

И уж, как водится, день рождения без подарков не обходится. А нынче в «Дружбе» все именинники - клубу исполняется десять лет. Пионеры решили: «Подарим октябрятам зимний городок». А мороз слабенький, да н снегу нет совсем. Что делать?

...Городок был нарисован на больщом листе бумаги. Целых два дня создавали его пнонеры, фантазировали...

Хотели октябрята подсмотреть, да не удалюсь.

... И вот теперь лежал «секрет», свёрнутый в трубочку.

Знма подкралась неожиданно. Пов «Дружбу», глянули, а во дворе Коля Чекулаев со своими «архитекторами» снег сгребает в кучу.

Догадались октябрята, что же это за секрет.

Перед самым Новым годом будет в «Дружбе» праздник именинников. Вырастет зимний городок на улице - в подарок октябрятам.

Октябрята тоже готовят для пионеров подарок. Только их «секрет» секретнее, О нём узнает «Дружба» в день своего

А. АНУФРИЕВ.

г. Красноярск



BAWHOE СООБЩЕНИЕ для октябрят! ДЛЯ ВОЖАТЫХ ОНТЯБРЯТСКИХ ГРУПП! ДЛЯ СОВЕТОВ

дружин! для учителей!

В августе 1974 года исполняется 50 лет октябрятским группам: Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина принял план подготовки в этому

У октябрят, которых в нашей стране 14 миллионов, есть своя история.

В школах будут проходить пионерские сборы, утренники. посвящённые созданию октябрятских групп при пионерских отрадач.

У октябрят есть свои добрые дела.

Всесоюзная юбилейная неделя октябрят состоится 16-22 апреля 1974 года. Уже сейчас нужно готовиться к этому смотру творчества октябрят и вожатых.

У октябрят есть верный друг — пионерский отряд. Сбор вожатых октябрятских групп и звёздочек будет во Всесоюзном пионерском лагере Артек в марте. В школах должны пройти конкурсы лучших вожатых, соревнования отрядов по маршруту «Звёздочка».

Осенний поход дружбы в сельские начальные школы будет проходить 4-9 ноября, но это не значит, что октябрят в остальное время можно оставлять без помощи пио-

В «Звёздочке» начинает работу штаб по подготовке к октябрятскому юбилею. Ждём ваших писем. Как готовятся к 50-летию в вашей школе!



ПИРК НА ЛЬДУ

Самсон ГЛЯЗЕР



2. У меня два вола. Когда их распрягаю — они стоят, когда запрягаю — бегут.